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Exercitando com a Gramática 

1. ‘’Tenho próprio casal, e nele assisto...’’ O verbo assinalado está empregado na acepção de: 

(a) Socorrer                  (c) ver                       (e) residir 

(b) Presenciar               (d) caber 

 

2. Ocorreu erro de regência na alternativa: 

a) Sempre me simpatizei com você. 

b) O livro de que estou precisando não se encontra nas livrarias. 

c) Não concordavam com as leis a que obedeciam. 

d) O juiz procedeu ao interrogatório das testemunhas. 

e) O professor visava à aprovação de todos. 

 

3. Todas as alternativas são corretas, exceto: 

a) O filme a que assistimos ficará em cartaz até domingo. 

b) Preferia morrer do que trair os fiéis amigos. 

c) Pedi à servente que tocasse a sineta. 

d) Um pai sempre quer muito a seus filhos. 

e) O diretor presidiu aos debates do grêmio. 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES! 
 

 Leia a atividade avaliativa atentamente. 
 Não pode haver rasura e uso de corretivo. 

 As respostas têm que estar no local 
próprio e à caneta, para que sejam 

consideradas. 
 Responda com caneta azul ou preta não 

deixe nada a lápis. 
 



4. (Cesgranrio-RJ) Assinale a opção cuja lacuna não pode ser preenchida pela preposição entre 

parênteses: 

a) Uma companheira desta, _____ cuja figura os mais velhos se comoviam. (com) 

b) Uma companheira desta, ___ cuja figura já nos referimos anteriormente. (a) 

c) Uma companheira desta, ___ cuja figura havia um ar de grande dama decadente. (em) 

d) Uma companheira desta, ___ cuja figura andara todo o regimento apaixonado. (por) 

e) Uma companheira desta, ___ cuja figura as crianças se assustavam. (de) 

 

5. Considere a regência verbal e posponha C ou E ao período, consoante esteja certo ou 

errado. Havendo incorreção, reescreva a frase de forma correta: 

a) Paguei o marceneiro todas as contas. (   ) 

b) Não poderia perdoar os devedores. (   ) 

c) É grande a responsabilidade presidir a um congresso. (   ) 

d) Não podemos desobedecer os nossos superiores. (   ) 

 

6. (EPCAR-MG) Não se empregará a crase na frase: 

a) Referiu-se a pessoas que não tive o prazer de conhecer. 

b) Fomos visitá-lo as quinze horas, mas não o encontramos. 

c) Comparecemos a festa em que se coroou a rainha das rosas. 

d) Dirigiram-se a Policlínica para uma visita a doentes. 

e) A tarde, iremos a casa de meus pais. 

 

 

7. (EPCAR-MG) Selecione a alternativa que completa corretamente as lacunas da seguinte 

frase: 

Os alunos do primeiro ano _____ essas horas não sairão mais ____ ruas, ___ menos que 

estejam acompanhados por um veterano. 

a) À – às – à 

b) À – às – a 

c) A – às – a 

d) A – às – à 

e) A – as – a 

 



  

 

 

8. ‘’Me dá um cigarro’’ 

A colocação do pronome oblíquo átono acima representa uma tendência brasileira ou lusitana? 

R:______________________________________________________________________________ 

 

9. Identifique os elementos mórficos destacados em: 

a) ‘’...tal como a das mulheres...’’ 

R:______________________________________________________________________________ 

b) ‘’...em vários outros países...’’ 

R:______________________________________________________________________________ 

 

10. Considere o processo formador das palavras e numere a segunda coluna de acordo com a 

primeira: 

a) Derivação prefixal                    (   ) livreiro         (   ) planalto 

b) Derivação sufixal                      (   ) enfurecer     (   ) envenenar 

c) Derivação parassintética            (   ) desleal         (   ) realismo 

d) Derivação regressiva                 (   ) o abalo 

e) Composição por justaposição     (   ) azul-marinho 

f) Composição por aglutinação       (    ) girassol 

 

Aponte, agora, alternativa que apresenta a sequência resultante: 

 

a) 2 – 3 – 4 – 1 – 5 – 5 – 6 – 3 – 2 

b) 3 – 2 – 1 – 4 – 5 – 5 – 6 – 3 – 2 

c) 6 – 3 – 1 – 4 – 5 – 6 – 5 - 2 – 3 

d) 2 – 3 – 1 – 4 – 5 – 5 – 6 – 3 – 2 

e) 4 – 6 – 3 – 2 – 3 – 3 – 5 – 1 – 2 

 


